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УДК 616.12:371.32 

ВИКЛАДАННЯ РОЗДІЛУ «КАРДІОЛОГІЯ» НА КАФЕДРІ 

ВНУТРІШНЬОЇ МЕДИЦИНИ № 3 

 

Шушковська Юлія Юріївна  

Асистент кафедра внутрішньої медицини № 3 

Вінницький національний медичний університет ім. М.І. Пирогова 

м. Вінниця, Україна 

 

Мета – аналіз і характеристика сучасних методів викладання кардіології на 

кафедрі внутрішньої медицини № 3  Вінницького національного медичного 

університету імені М.І. Пирогова. 

Матеріал і методи. Аналіз досвіду роботи викладачів кафедри внутрішньої 

медицини № 3 при викладанні розділу «кардіологія» студентам випускного 

курсу.  

Результати та обговорення. На кафедрі внутрішньої медицини № 3 

викладання розділу «кардіологія» проводиться із удосконаленням форм і 

методів навчання відповідно до сучасних світових вимог. 

Ключові слова: кардіологія, серцево-судинні захворювання, методи 

викладання, студенти. 

 

Вступ. На сьогодні зростання захворювань  серцево-судинної системи (ССС) є 

однієї з важливих проблем в Україні, адже в структурі захворюваності вони 

займають лідируюючу позицію і призводять до смерті (майже 2/3 усіх причин 

смерті) та до 1/3 причин інвалідності населення. Згідно даних МОЗ України 

65,8 % усіх смертей в Україні становлять серцево-судинні захворювання (ССЗ) 

[1, с. 67]. Питання лікування коморбідного перебігу ССЗ залишається 

актуальним завданням сучасної кардіології.  

Тому важливим завданням кафедри внутрішньої медицини № 3 Вінницького 

національного медичного університету імені М.І. Пирогова є підготовка 
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особистості лікаря, який знає сучасні підходи щодо діагностики і лікування 

ССЗ. 

Матеріали та методи: Аналіз досвіду роботи викладачів кафедри внутрішньої 

медицини № 3 при викладанні розділу кардіології студентам випускного курсу. 

Результати та обговорення: Метою навчання під час проходження циклу 

«внутрішніх хвороб» на випускному курсі є підготовка майбутніх лікарів до 

подальшої самостійної роботи.  

Майбутній спеціаліст повинен володіти такими знаннями з кардіології: клініка 

та патогенез ССЗ; лабораторні та інструментальні методи дослідження та їхня 

інтерпретація; фармакологія кардіологічних препаратів; основи реанімації та 

інтенсивної терапії ССЗ; раннє виявлення ССЗ при проведенні профілактичних 

оглядів; покази/протипокази до проведення певних кардіологічних хірургічних 

процедур; проведення диференційної діагностики та лікування захворювань 

ССС [2, с. 424]. 

Проходження розділу «кардіологія» передбачає цілеспрямованість дій, 

використовуючи навчальні засоби та сучасні технології. Відповідно до 

тематичного плану на кафедрі внутрішньої медицини № 3 на розділ 

кардіологія» відводиться 9 тем із «Сучасної практики внутрішньої медицини» 

та 7 тем з «Невідкладних станів в клініці внутрішньої медицини». 

На кожному занятті викладач проводить опитування і тестовий контроль 

«початкового рівня» попередньо вивченого матеріалу, потім разом зі 

студентами розглядає поточну тему, розбирає клінічні задачі, по завершенню 

заняття дає тести «кінцевого рівня» з бази державного ліцензійного іспиту 

«Кроку-2» [3, с. 82]. Також за допомогою викладачів студенти розв’язують 

тести за аналогом американського STEP-2 з International Foundations of  

Medicine [6, с. 120]. 

На клінічних базах кафедри студенти опановують інструментальні методи 

діагностики кардіологічних хворих: запис електрокардіограми (ЕКГ), 

холтерівське моніторування ЕКГ (ХМ ЕКГ), добове моніторування 

артеріального тиску (АТ), ехокардіографія (ЕхоКГ), велоергометрія та ін. 
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Також кожен студент навчається інтерпретувати отримані результати 

інструментальних досліджень та загальноклінічні лабораторні методи. 

Викладачі кафедри навчають студентів 6-го курсу визначати основні скарги, 

збирати анамнестичні дані щодо певного ССЗ та анамнез життя, встановлювати 

клінічний діагноз і призначати відповідне лікування. Основна увага під час 

практичних занять відводиться на засвоєння практичних навичків [7, 205-206].  

При проведенні курації хворих викладачі кафедри звертають увагу не тільки на 

професійну підготовку майбутнього фахівця, а й на використання ним 

принципів деонтології та культурології [8, с. 39].  

Світовою тенденцією навчання в галузі медицини є використання методу 

«стандартизованого пацієнта» [3, с. 82; 4, с. 197; 5, с. 441]. ОСКІ (англійською 

OSCE) – об’єктивний структурований клінічний іспит. За визначенням 

Марічереди В.Г. та співавторі, ОСКІ – це об’єктивна оцінка компетентності 

фахівця в змодельованих умовах, де використовуються стандартизовані шкали 

оцінювання, що здійснюється в послідовно розташованих екзаменаційних 

станцій, на яких обмежений час перебування [9, с. 27].  

В минулому році студенти 6-го курсу вперше здавали ОСКІ з внутрішньої 

медицини, використовуючи тренажери-симулятори і «стандартизованих 

пацієнтів». Завдання, сценарії, чек-листи до ОСКІ були розроблені викладачами 

терапевтичних кафедр. Такий метод проведення оцінювання забезпечує 

об’єктивну оцінку знань і вмінь випускника вищого медичного навчального 

закладу. Однак «стандартизований пацієнт» в будь-якому випадку не схожий на 

реального хворого. Тому на кафедрі внутрішньої медицини № 3 проводяться 

традиційні методи навчання, а також їхнє поєднання з розбором клінічних 

задач, лабораторних та інструментальних методів ОСКІ [3, с. 82-83]. 

При вивченні «Невідкладних станів в клініці внутрішньої медицини» викладачі 

розбирають діагностичні та лікувальні алгоритми  надання невідкладної 

допомоги в кардіології при: гострому коронарному синдромі, гіпертонічних 

кризах, пароксизмальних порушеннях ритму, гострій лівошлуночковій 

недостатності, синкопальних станах та ін. Студенти неодноразово 
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спостерігають за проведенням електричної кардіоверсії при 

фібриляції/тріпотінні передсердь та проведенням коронароангіографії при 

гострому коронарному синдромі та стабільній стенокардії напруги. Також 

студентам розказують про покази/протипокази до проведення 

коронароангіографії з послідуючою ангіопластикою коронарних судин, 

тромболізису, постановки штучного водія ритму, проведення 

електроімпульсної терапії [10, с. 76]. 

Також важливим елементом у начанні майбутнього спеціаліста є відвідування 

студентського наукового гуртка, науково-практичних та паталого-анатомічних 

конференцій [11, с. 121]. 

Така робота зі студентами спрямована на зацікавленість ними кардіологією, 

підвищує рівень професійної підготовки до самостійної лікарської діяльності в 

майбутньому. 

Висновки: Отже, на кафедрі внтурішньої медицини № 3 викладання розділу 

«кардіологія» проводиться із удосконаленням форм і методів навчання 

відповідно до сучасних світових вимог. 
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